



无锡市儿童医院多措并举应对就诊高峰

近期,以“流感”“肺炎支原体感染”为主的儿童呼吸道疾病进入高发期,又逢寒假将至,为有效应对冬季儿童呼吸道疾病就诊高峰,确保儿童能获得及时、高效就医,无锡市儿童医院周密部署,各科室依据实际情况采取有效举措,全面提升医疗服务能力。

朱鲸润

医院供图



优化门急诊资源配置

现代快报记者获悉,在现有的人力资源紧张的情况下,无锡市儿童医院门诊部合理调配人员,实行弹性工作制,同时推行三个“一”工作模式(即“早上提一提、中午连一连、晚上延一延”工作模式,缩短患者等候时间),增加出诊人员、增开诊室。白天高峰时段,内科门诊开设22个诊室,晚间门诊高峰时段开放9—11个诊室,极大提高了接诊效能。超声医学科、医学检验科等医技科室增加开机数量和班次,进一步缩短检查预约时间及出报告时间,提高医疗效率。

与此同时,加强门急诊预检分诊。预检分诊处及时有序分流急症与非急症患儿,开通绿色通道,保障急危重症患儿得到及时有效的救治。对于诊断明确、病情稳定且前一日在门诊就诊并输液的患儿,家长只需在指定时间通过自助机选择

“输液续方门诊”挂号,医生根据患儿初诊病历再结合当前病情进行治疗、给予续方,为需要继续输液的孩子提供快速通道。

对常见疾病患者提供血常规、便常规、尿液分析14项含沉渣、胸片、甲/乙型流感病毒检测等项目,家长挂号后可以直接在微信小程序或自助机自助开单,检查后候诊,极大缩短了患者等候时间。

智慧医疗提升就医体验

该院微信小程序实现全时段号源预约,家长可手机完成预约、挂号、取号、缴费,同时提供候诊查询、报告查询、诊前问诊、智能导诊、电子发票等就诊全过程服务。通过“无锡市儿童医院”公众号或“无锡市儿童医院”小程序,登录无锡市儿童医院。

为了满足广大儿童就医需求,同时有效降低就医人群聚集带来的交叉感染风险,无锡市儿童医院进一步发挥互联网+医疗服务,提供

互联网咨询、复诊续方等一系列线上诊疗服务,免去频繁往返医院就医的困扰。

此外,为了给就医儿童提供更优质的诊疗服务,提高治疗效果,满足多元化就医需求,无锡市儿童医院在急诊大厅开设综合治疗室。提供中医定向透药、机械辅助排痰、中药穴位敷贴医疗服务。

打造优质健康管理服务

为进一步提高儿童健康管理服务水平,促进锡城儿童健康成长,近期无锡市儿童医院开设“6岁以上儿童套餐式体检”门诊。优化体检服务流程,按年龄段提供针对性强且全面的体检套餐,尽心守护儿童健康发展。无锡市儿童医院将继续秉承“爱心仁术 福泽儿童”的精神,加强儿内科门诊诊疗服务管理,持续调整应对措施,不断优化服务举措,为锡城儿童提供更安全、优质、高效的医疗服务。

无锡 2025 年将举办多场马拉松赛事



2024 无锡马拉松 主办方供图

近日,记者从无锡体育部门获悉,2025年无锡全市计划举办8场马拉松、越野跑赛事,由锡马领衔的各类精品赛事将给无锡带来更多运动元素。

在众多马拉松赛事中,樱花、桃花赛道尤为精致,“人在画中游”得以走进现实。2025无锡马拉松将于3月23日鸣枪开跑,这个国际知名赛事今年也将继续书写辉煌。过去十年里,锡马规模不断提升,赛事规格逐年提高,国家纪录、赛事纪录一破再破,“破3”人数屡创新高。2025年,无锡马拉松将迈入第11个年头,正式开启“新十年”的篇章。

2025锡马又有“新升级”。记者了解到,2025锡马较往年公益名额数量、合作的公益组织与支持的公益项目均有增加,共将开放1500个公益名额。善款将捐赠给公益项目,同时在各类服务上也有新提升。

桃花赛道方面,2025阳山半程马拉松将于3月30日开跑,同样是如画的赛道,阳山半马每年也都吸引着五湖四海的跑者。另一边的明珠赛道上,2025无锡太湖女子半程马拉松规模更大,开

赛时间为3月2日,作为无锡全市唯一的女子马拉松赛事,上万跑者将沿着十里明珠堤奔跑,展现女性健康体魄、健美面貌。

此外,2025年江阴半程马拉松将于4月13日开赛,赛事规模两万人。跑者们将在“八公里沿江、十公里运河”的城市赛道上,一品霞客故里的底蕴;二品“鲃鱼”的鲜美;三品“中国制造业第一县”的不凡。

2025环蠡湖半程马拉松则有着“最美湖湾赛道”,跑者们将在11月份领略十里芳堤、长广溪的绝美秋景。另一个在11月开跑的赛事“宛马”同样吸睛,经典、独一无二的赛道形状是“宛马”的特色,先开门见“吉”,后以42.195公里饱览宛山湖之美。2025锡山宛山湖马拉松将于11月9日开跑,跑者们不仅可以领略胶阳路风情,还能感受周边科技创新氛围。

2025年江阴新桥半程马拉松的赛道被跑友们称为“飞鸟”赛道,跑友们途经别具特色的海澜飞马水城,领略江阴独特的城市文化。参赛之余还能参观马文化博物馆观看马术表演、体验马车游园,实在很City。 尤力庭

梁溪区加快推进城市基础设施“一网统管”

为破解中心城区市容面貌顽疾乱象,无锡市梁溪区制定了《梁溪区城市运行管理一网统管三年行动方案》。根据方案规划,梁溪区将“1+4”片区(即古运河度假区、崇安寺街道、清名桥街道、惠山街道、北大街街道)共计约26.4平方公里内城市管理事、部件纳入城市运维管理机制,按照“信息采集—平台核实—流转下派—处置闭环”一体化模式有序推进,逐步推动“烟囱式碎片化运维”向“整体化运维”转变。

高艺



运维施工现场 图片来源:梁溪城管

健全“一套体系”,畅通城市管理运维流程

组建53人次的信息采集队伍,按照“全区域、全覆盖、全要素”标准,主动开展问题采集和信息普查,对散包垃圾、零星非机动车违停、乱张贴等简单事件前置处置。自2023年8月城市运维工作启动以来,通过区级信息采集队伍共提前处置各类问题61054件,普查城市基础设施信息数据1862条。梁溪城管引入专业化设施运维服务单位,负责对尚未纳入市、区管养的亮化照明、绿化管养、土建修缮、市政设施、城市家具、空间立面、公共建筑等城市基础设施进行施工修缮,截至目前,共主动处置各类部件问题20793件,截至目前市级采集数据中部件类问题数同比下降

18.6%,有效提升梁溪区城市部件管理水平。

落实“四个办法”,压实城市运维考核责任

全面厘清市容秩序、环境卫生、设施部件等事项的管理主体,运维主体责任清单,结合“1+4”片区城市运维工作实际,科学制定信息采集队伍、部件设施管养、环卫一体化作业、市政园林设施养护等4套考核办法,同步落实“最干净街道”建设评价细则,严格抓好各类问题接收、整改、反馈、回头看闭环处置流程,对景区、封闭街区、夹花区域等实行兜底精准整改。

城市运维开展以来,“1+4”片区问题总数同比下降22%,各相关部门处置率从89.1%提升至

99.96%,基础设施、市容秩序、环卫保洁等问题得到提前管控,有效提升了中心城区市容面貌。

创新“四项应用”,深化城市运维数智赋能

创新探索人工智能算法、无人机、数字孪生等新技术在城市运维场景中的实践应用,依托“梁溪智脑”,通过“视频中台+人工智能算法”高效发现各类市容问题;组建无人机战队,结合最新“方舱无人机”、遥控无人机,通过高空视角构建立体巡查模式;通过机器人“梁小管”以及人工智能信息采集车,拓宽问题采集渠道;利用梁溪区数字底座,构建梁溪区城市基础设施部件数据库,将城市家具、公厕、停车场等信息融入梁溪区“数字孪生”应用场景。

合同违反“绿色原则”法院认定无效

2022年11月,东莞市某公司为获取比特币,将数十台计算机服务器设备交由宜兴市某农场托管,某农场提供高负荷电量供服务器“挖矿”使用,托管服务费以电费形式收取。没想到之后服务器被他人盗窃,东莞市某公司依据双方签订的托管服务协议起诉该农场及负责人李某,要求赔偿服务器丢失所导致的损失32万元。

宜兴法院经审理认为,案涉协议委托人为获取比特币交由某农场托管,某农场主要以提供大量电力资源、收取电费的形式履行托管服务协议并获取利益。2021年9月3日,国家发展改革委等部门发布的《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》中明确,需加强虚拟货币“挖矿”活动上下游全产业链监管,严禁新增虚拟货币“挖矿”项目,加快存量项目有序退出。

然而,案涉协议签订于2022年11月,虚拟货币“挖矿”项目已经被列为国家加强监管、严禁新增的项目,协议违反了“有利于节约资源、保护生态环境”的法律规定及民法典所确立的“绿色原

则”,亦不符合国家对相关产业结构调整的政策法规及监管要求,有悖公序良俗,应属无效。综上,法院依法判决驳回东莞市某公司的诉讼请求。

法院表示,近年来,比特币价格暴涨吸引了一大批企业涌入“挖矿”行列,企图原始取得这种虚拟商品,但这一活动能耗高且严重污染环境,已被我国行政主管部门列入淘汰类行业名单。

民法典第九条规定,民事主体从事民事活动,应当有利于节约资源、保护生态环境。第一百五十三条规定,违反法律、行政法规强制性规定的民事法律行为均无效。该案中,法院贯彻民法典第九条“绿色原则”立法精神,结合国家产业政策规定,依法认定比特币“挖矿”行为违反法律规定且资源消耗巨大、有悖公序良俗,因此对相关合同给予否定性评价,体现了人民法院司法服务保障“双碳”目标的实现,对引导企业增强环保意识,走绿色低碳发展道路,具有较强的示范意义。

朱鲸润 宣法轩